

本报记者 刘雅菲  
实习生 刘晓

## “上云”最大限度 创造企业价值

“企业上云”是指企业通过便捷的利用网络资源，实现管理、业务等方面的数据化转型，通俗来讲，就是企业购买云计算服务，目的是重构企业的核心竞争力，最大限度创造企业价值。

浪潮数字化企业创新中心总经理王腾江介绍，云计算从技术上来说其实也是“分散资源、集中利用，集中资源、分散服务”。“就好比是一个自来水厂，原来都是自家打井喝水，并不经济，而有了自来水厂就是一种资源的整合。”

王腾江举了一个12306网站的例子。“购票高峰时，12306可能需要成千上万台的服务器来服务，而平时可能只需要几万台。如果为了满足高峰购票，而购置成千上万台服务器，在平时就是一种浪费。云计算可以实现‘需要时再呼唤’。”

据济南市委市政府新闻发言人刘勤介绍，济南的云计算产业基础较好，以浪潮为龙头的云计算产业规模迅速扩大，云计算应用范畴不断拓展，在国内率先建成政务云中心，为企业上云提供了平台支撑。

## 差异化策略 助企业“上云”

济南提出按照企业自愿与政府引导相结合、政策性引导和货币化奖励相结合方式，鼓励和引导企业积极融入云服务平台。并且以需求导向，分类推进。“针对不同行业、不同规模

# 每年拿出两千万 支持企业“上云” 济南三年内要新增万家“上云”企业

这是一个“风起‘云’涌”的时代，济南也要从“互联网+”迈向“云+”。23日，济南市通报了《济南市“企业上云”行动计划(2017—2019年)》。济南企业要上的“云”并非虚无缥缈，它能够给企业带来实实在在的利益，还是培育企业发展新动能、加快产业转型升级的重要途径。



云计算服务助力政府、企业高效运行。(资料片)

### 名词解释

## 啥是“云计算”

据了解，云计算是一种服务，是一种商业模式。它通过整合网络计算、存储、软件等资源，实现随时获取、按需使用、随时扩展、按使用付费等功能。未来人们想获得什么东西，不需要有很大的硬盘，也不需要电脑有非常强的处理能力，只要需要，随时随地可以获得。这种新型计算，在无所不在的网络环境下给大家带来了一种新的信息获得方式或者是信息使用模式就是云计算模式。

### 相关新闻

## 济南将成立新型智慧城市运营公司

# 市民2019年可享受办事“一站通”

本报6月23日讯(记者 刘雅菲 实习生 刘晓) 济南规划在2019年率先建成全国云计算应用标杆市和新型智慧城市试点市。届时可以实现群众办事一站通、市民出行一路通、居民健康一卡通、和谐社区一格通、爱城市网一点通及公共安全一网通的“六个通”。

“要建设新型智慧城市，济南已经有了一个很好的开端。”

济南市经信委副主任赵炳跃说，济南已经有一个很好的政务云计算中心作为基础，政务数据已经实现大集中。按照济南市的计划，政务数据集中以后，今年下半年就将对社会开放了。

赵炳跃表示，今年下半年济南将先把新型智慧城市的运营公司成立起来，以新型智慧城市的运营公司为载体，设立智慧型城市的运营中心。通

过这个中心，对全市各个相关的各个专业部门的业务进行梳理，梳理以后变成老百姓用得上的“六个通”工程。

这“六个通”具体包括群众办事一站通、市民出行一路通、居民健康一卡通、和谐社区一格通、爱城市网一点通及公共安全一网通。

其中，群众办事一站通是指建成电子证照库，整合政务窗口，实现多渠道服务一站通

办。“市民到政务服务大厅，个人只需要拿着身份证件，法人拿着营业执照号码(信用代码)，就可以实现一站式办事。”赵炳跃表示。

市民出行一路通则是科学规划城市路网，优化交通信号控制，实时视频查看城市路况。例如，想要去大明湖，市民可以在相应的系统里看一看交通堵不堵、景点人多不多、周围酒店还有没有房间等。

及不同发展阶段的企业，实施差异化策略”，刘勤说。具体来看，中小微企业可以首先实现云计算初级应用；大中型企业通过“移动化”改造、“互联网化”升级、“智能化”提升等途径逐步实现云计算深度应用。

“上云”到底能够给企业带来哪些好处呢？济南市经信委副主任赵炳跃表示，现在的社会已经处于一个云环境，企业上云之后，企业的产品、技术、信息、服务都可以传遍全世界，这是最直接的效应。“通过购买第三方云服务商的服务，可以节约人力物力，实现企业生产、服务、销售、设计的一体化，同时也实现企业的转型升级。尤其对于一些小企业，更可以节约人力成本。”

## 支持“上云”企业 优先申报荣誉评选

据刘勤介绍，济南提出到2019年，云计算技术、产业、应用和服务体系及产业生态初步建立，打造一批国内领先、省内一流的云计算领域服务商，将云计算领域产业链条做强做长。“全市新增上云企业突破10000家，培育国内领先的云平台服务商2-3家、行业云应用平台3-5个、云应用服务商70家。”

为此，济南在这三年内，市财政每年都会拿出2000万元，设立“企业上云”专项引导资金，建立“上云企业出一点、云平台服务商贴一点、各级政府补一点”的激励机制。各园区、工业设计基地、两化融合示范区、双创平台及众创空间等将推动企业上云与享受相关政策扶持相结合。优先支持上云企业申报高新技术企业认定及国家、省、市荣誉称号评选。

### 【大众报业公信媒体，搭建公平交易平台】

# 安心选好房 就上大众家园网

新房买卖 二手房交易 房屋租赁 金融服务

网站二维码



大众家园  
www.dzjyhomes.com

### 六大优势

- 真实房源
- 海量选择
- 线上咨询
- 线下实勘
- 楼市资讯
- 精准权威
- 金融代办
- 专业安全
- 交易透明
- 价格实在
- 待宾如亲